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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Είμαι εντυπωσιασμένη από τις προσπάθειες της Ελλάδας (Λαγκάρντ) 
Μιλώντας στο CNBC, η επικεφαλής του ΔΝΤ, Κ.  Λαγκάρντ εξέφρασε την εκτίμηση της ότι η Ελλάδα είναι 

«πολύ πιθανό μέχρι το τέλος του 2013 να έχει επιστρέψει σε πρωτογενές πλεόνασμα, γεγονός που θα είναι 

καταπληκτικό επίτευγμα». Επίσης, η επικεφαλής του ΔΝΤ πρόσθεσε: «Όταν κοιτάζω την Ελλάδα, 

εντυπωσιάζομαι πολύ από τις προσπάθειες που έχουν γίνει για να αποκαταστασθεί η οικονομική κατάσταση στη 

χώρα». «Πολλά χρειάζεται να γίνουν ακόμη είτε αναφερόμαστε στην φορολογική μεταρρύθμιση, στην 

μεταρρύθμιση των φορολογικών αρχών, στην συνέχιση του προγράμματος των ιδιωτικοποιήσεων, στη διοίκηση 

των δημόσιων υπηρεσιών - όλα είναι ακόμα στο τραπέζι και η δουλειά είναι σε εξέλιξη και πρέπει να συνεχιστεί, 

αλλά έχουν υπάρξει επιτεύγματα στην περίπτωση της Ελλάδας», σημειώνει. Σε ερώτηση για το ενδεχόμενο νέας 

διαγραφής χρέους η Κριστίν Λαγκάρντ απέφυγε να ανοίξει τα χαρτιά της:«Προσπαθούμε να βλέπουμε τα 

πράγματα βήμα - βήμα. Τώρα έχουμε μια λίστα δράσεων που έχουν αναληφθεί, λίγες ακόμα προαπαιτούμενες 

δράσεις προτού φέρουμε το πρόγραμμα στο ΔΣ του ΔΝΤ στα τέλη Ιουλίου και μετά θα δούμε, όπως είπα βήμα», 

υπογράμμισε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Ελλάδα εξέρχεται σταδιακά από την κρίση (Γ. Ντάισελμπλουμ) 
Την εκτίμηση ότι η Ελλάδα εξέρχεται σταδιακά από την κρίση, καθώς ο προϋπολογισμός εκτελείται πολύ 

ικανοποιητικά, η οικονομία ανακάμπτει και υπάρχουν προσδοκίες για ανάπτυξη το 2014, εξέφρασε ο επικεφαλής 

της Ευρωζώνης Γιερούν Ντάισελμπλουμ σήμερα στις Βρυξέλλες. Σε δηλώσεις του, ο πρόεδρος του Eurogroup 

τόνισε ότι πρόκειται για εντυπωσιακή ανάκαμψη αλλά παράλληλα όπως είπε θα απαιτηθούν περαιτέρω 

μεταρρυθμίσεις. Σύμφωνα με τον Γ. Ντάισελμπλουμ, οι μεταρρυθμίσεις αυτές είναι δύσκολες και απαιτητικές 

αλλά απαραίτητες για τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας και για να καταστεί πιο ανταγωνιστική η Ελλάδα. Ο Γ. 

Ντάισελμπλουμ εξέφρασε τέλος την αισιοδοξία του για έξοδο της Ελλάδας από την κρίση με διαρθρωτικούς 

όρους.  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Άντληση 1,625 δισ ευρώ απο δημοπρασία εντόκων 6μηνης διάρκειας 
Ποσό ύψους 1,625 δισ. ευρώ άντλησε το ελληνικό δημόσιο κατά τη δημοπρασία εντόκων γραμματίων εξάμηνης 

διάρκειας που πραγματοποιήθηκε σήμερα. Το επιτόκιο διαμορφώθηκε στο 4,20% 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Νέες γεωτρήσεις στον «Πρίνο» από την Energean Oil & Gas 
Σήμερα το πρωί τίθεται σ’ εφαρμογή του νέο γεωτρητικό πρόγραμμα της Energean Oil & Gas στη θαλάσσια περιοχή του 

κόλπου της Καβάλας. Το ρουμανικής προέλευσης γεωτρύπανο GSP Fortuna που από τα μέσα Μαρτίου είναι ελλιμενισμένο 

στο εμπορικό λιμάνι «Φίλιππος Β’» θα κατευθυνθεί νότια προς τις πλωτές εγκαταστάσεις της Kavala Oil στο κοίτασμα 

«Πρίνος» προκειμένου να ξεκινήσει εργασίες σύμφωνα με το σχεδιασμό της επιχείρησης. 

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Energean Oil & Gas Μαθιός Ρήγας σε δηλώσεις του στο ΑΠΕ – ΜΠΕ τόνισε ότι 

το νέο επενδυτικό πρόγραμμα που θα υλοποιηθεί είναι της τάξης των 60.000.000 δολαρίων «και φιλοδοξούμε με τέσσερις 

νέες γεωτρήσεις στο υφιστάμενο κοίτασμα να διπλασιάσουμε την ημερήσια παραγωγή. Μας ευνοεί το γεγονός ότι η τιμή 

του πετρελαίου είναι σταθερά πάνω από τα 100 δολάρια το βαρέλι. Αυτή τη στιγμή βγαίνουν ημερησίως 1.600 με 1.800 

βαρέλια, οπότε μέχρι το τέλος του χρόνου αισιοδοξούμε ότι η ποσότητα αυτή θα διπλασιαστεί». 

Επισήμανε επίσης ότι οι νέες γεωτρήσεις θα ενισχύσουν περαιτέρω το δυναμικό της Kavala Oil και θα δώσουν μια νέα 

προοπτική στην επιχείρηση που συνεπάγεται διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας αλλά και δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας, με ενίσχυση των οικονομικών μεγεθών της επιχείρησης αλλά και με στήριξη της τοπικής και εθνικής 

οικονομίας γενικότερα. 

Ο κ. Ρήγας, μιλώντας στο ΑΠΕ–ΜΠΕ, αναφέρθηκε και στις προσδοκίες της κοινοπραξίας Energean Oil & Gas και Petra 

Petroleum αναφορικά με την εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στα Ιωάννινα, μετά τα αποτελέσματα του σχετικού 

διαγωνισμού που ανακοίνωσε πρόσφατα το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής. Ο Μαθιός Ρήγας κάνει 

λόγο για μια περιοχή με πολύ μεγάλες δυσκολίες, με δύσβατες εκτάσεις αλλά με σοβαρές πιθανότητες να βρεθεί φυσικό 

αέριο και πετρέλαιο. 

«Υπήρχε η γεώτρηση της Enterprise το 2000», επισημαίνει ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Energean Oil & Gas, 

«που δεν έφτασε ποτέ στο γεωλογικό της στόχο, έφτασε όμως σ’ ένα βάθος 4.000 μέτρων. Είναι μια δύσκολη γεώτρηση, 

όπου θα πρέπει ή να συνεχίσουμε στην παλιά ή να κάνουμε μια νέα αρχή σε μια εξαιρετικά δύσβατη περιοχή συν το δύσκολο 

κομμάτι της περιβαλλοντικής προστασίας. Τα Ιωάννινα είναι μια πολύ ελπιδοφόρα περιοχή, με υψηλό ρίσκο και επιπλέον 

χρειάζεται να έχουμε την τύχη με το μέρος μας. Αν βρεθεί κάτι στα Ιωάννινα, θα μιλάμε για κάτι πολύ μεγάλο, μεγαλύτερο 

από τη λεκάνη του «Πρίνου». Δε θέλω να βάλω νούμερα. Μιλάμε όμως για μια έκταση 4.000 τετραγωνικών χιλιομέτρων, 

όταν στον «Πρίνο» έχουμε να αξιοποιήσουμε μια έκταση 600 τετραγωνικών χιλιομέτρων». 

Να σημειωθεί πως η πρώτη φάση των επενδύσεων στα Ιωάννινα θα φτάσει στα 10.000.000 δολάρια και εφόσον το 

επιτρέψουν οι συνθήκες το κόστος της συνολικής επένδυσης σε πλήρη ανάπτυξη θα φθάσει τα 50.000.000 δολάρια 
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Ανακεφαλαιοποίηση ελληνικών τραπεζών μέσω ESM; 
Υπέρ της άμεσης ανακεφαλαιοποίησης των ελληνικών τραπεζών από τον ευρωπαϊκό μόνιμο μηχανισμό στήριξης 

ESM τάσσεται ο υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Γαλλίας Τιερί Ρεπεντάν.  

Όπως αναμεταδίδει η DW, σε συνέντευξή του προς την γερμανική οικονομική εφημερίδα Handelsblatt ο γάλλος 

υπουργός υπογραμμίζει ότι «πολλά θα ήταν απλούστερα, εάν ο ευρωπαϊκός μηχανισμός διάσωσης μπορούσε να 

ανακεφαλαιοποιήσει ήδη τώρα άμεσα τις ελληνικές τράπεζες». 

Με αυτό τον τρόπο, όπως εκτιμά, «η χώρα θα είχε καλύτερες προϋποθέσεις στις διεθνείς χρηματαγορές». 

Παρά τα όποια προβλήματα και τις καθυστερήσεις στην υλοποίηση του προγράμματος πάντως, ο γάλλος υπ. 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων εκτιμά ότι η Ελλάδα δεν πρόκειται να βυθίσει την ευρωζώνη σε νέα κρίση. «Έχουμε 

αφήσει πίσω μας το αποκορύφωμα της κρίσης. Το κοινό νόμισμα δεν απειλείται πλέον», όπως λέει. 

Spiegel: διαφιλονικούμενη η ενεργοποίηση του ESM 

Στο θέμα αναφέρεται σήμερα και το Spiegel στην ηλεκτρονική του έκδοση, σχολιάζοντας ότι σε πολλές χώρες 

της νοτίου Ευρώπης οι προβληματικές τράπεζες θεωρούνται ανάχωμα για την ανάπτυξη. 

Η απευθείας ανακεφαλαιοποίησή τους από τον ESM όμως είναι αρκετά διαφιλονικούμενη εντός της ευρωζώνης. 

Επί της αρχής, 60 από τα συνολικά 500 δισ. του ταμείου μπορούν να διατεθούν για την ανακεφαλαιοποίηση 

προβληματικών τραπεζικών ιδρυμάτων. 

Τέλη Ιουνίου όμως οι υπ. Οικονομικών της ευρωζώνης είχαν συμφωνήσει ότι σε περίπτωση που ένα ίδρυμα 

αντιμετωπίσει δυσκολίες, θα πρέπει να κληθούν να πληρώσουν καταρχήν οι μέτοχοι, οι πιστωτές και οι χώρες 

στις οποίες δραστηριοποιούνται οι τράπεζες αυτές. Ασαφές παραμένει όμως, σύμφωνα με το Spiegel, πώς θα 

πρέπει να αντιμετωπιστούν τα λεγόμενα «παλιά βάρη», ήδη γνωστές υποθέσεις δηλαδή, όπως στην Ελλάδα. 
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Προσδοκίες και φόβοι από τη ζώνη ελευθέρου εμπορίου 
Μετά από πολύχρονες προετοιμασίες και στη σκιά του σκανδάλου των αμερικανικών παρακολουθήσεων, 

ξεκίνησαν οι διαπραγματεύσεις για τη δημιουργία ζώνης ελευθέρου εμπορίου ΕΕ και ΗΠΑ.  

Το τελευταίο διάστημα ήταν εμφανής η προσπάθεια της Κομισιόν να προβάλει το φιλόδοξο εγχείρημα με τη 

βοήθεια εντυπωσιακών αριθμών: «Μαζί θα δημιουργήσουμε τη μεγαλύτερη ζώνη ελεύθερου εμπορίου στον 

κόσμο. Υπολογίζεται ότι όταν επιτευχθεί και τρέξει η συμφωνία, το ευρωπαϊκό ΑΕΠ θα αυξηθεί κατά 0,5 % το 

οποίο μεταφράζεται σε πολλά δισεκατομμύρια το χρόνο και δεκάδες χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας». 

Πολλοί κάνουν λόγο για ένα «δωρεάν αναπτυξιακό πρόγραμμα». Δεδομένου ότι σε Ευρώπη και ΗΠΑ τα ταμεία 

είναι άδεια, δεν υπάρχουν περιθώρια για κρατικές αναπτυξιακές πολιτικές. Για αμφότερες τις πλευρές, λοιπόν, 

είναι μείζονος σημασίας να σημειωθεί πρόοδος στις διαπραγματεύσεις που μόλις ξεκίνησαν. 

Η αμιγώς οικονομική προσέγγιση του ζητήματος λοιπόν δεν αφήνει πολλά περιθώρια αμφιβολιών και 

ενστάσεων, όπως σημειώνει και ο Αντρέ Σαπίρ, από το think tank των Βρυξελλών Bruegel. Σε συνέντευξή του 

προς τη DW ωστόσο εκφράζει αμφιβολίες για τους ιδιαίτερα φιλόδοξους αριθμούς που παρουσιάζει η Κομισιόν. 

Ακόμη κι αν είναι ρεαλιστικοί «δεν θα μπορέσουν ποτέ να λύσουν το πρόβλημα ανάπτυξης και απασχόλησης που 

αντιμετωπίζουμε», όπως εκτιμά. 

Επιφυλάξεις από τους Πράσινους 

Με ιδιαίτερα κριτική διάθεση αντιμετωπίζουν το ζήτημα οι οργανώσεις προστασίας των καταναλωτών αλλά και 

οι Πράσινοι στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Ο γάλλος ευρωβουλευτής των Πρασίνων Γιάνικ Ζαντό, για 

παράδειγμα, προειδοποιεί για τον κίνδυνο μελλοντικών εισαγωγών, κυρίως αναφορικά με τα γενετικά 

τροποποιημένα τρόφιμα. Πράγματι, σε ΗΠΑ και ΕΕ ισχύουν πολλές φορές ποιοτικές διαφορές ως προς την 

ασφάλεια των τροφίμων. Το ίδιο ισχύει και για την προστασία των προσωπικών δεδομένων, όπως έδειξε η 

πολύκροτη υπόθεση των αμερικανικών παρακολουθήσεων που προκάλεσε σοκ στην Ευρώπη. Ο επικεφαλής των 

Σοσιαλιστών στο Ευρωκοινοβούλιο Χάνες Σβόμποντα είπε προ ημερών ότι «χρειαζόμαστε εγγυήσεις σχετικά με 

την προστασία των δεδομένων. Δεν μπορούμε να τα θυσιάσουμε για μια συμφωνία με τις ΗΠΑ». 

Για κινδύνους διαφορετικής φύσης έκανε πρόσφατα λόγο μια ομάδα γαλλόφωνων καλλιτεχνών στις Βρυξέλλες. 

Σκηνοθέτες, ηθοποιοί και παραγωγοί προειδοποίησαν για τον κίνδυνο «ξεπουλήματος στο Χόλιγουντ, σε 

περίπτωση που ο ευρωπαϊκός πολιτισμός πάψει να προστατεύεται από δημόσιες επιδοτήσεις. Η γαλλίδα 

ηθοποιός Μπερενίς Μπεζό, που πρωταγωνίστησε στην πολυβραβευμένη ταινία ‘Ο Αρτίστας’, έκανε λόγο για 

αμερικανούς σκηνοθέτες που θα ήθελαν επίσης να γυρίζουν τέτοιες ταινίες. Δεν βρίσκουν όμως χρηματοδότες, σε 

αντίθεση με τη Γαλλία, όπου βοηθά το κράτος. «Φοβάμαι ότι τέτοιες μικρές ταινίες θα εξαφανιστούν», όπως 

λέει. 

Συμφωνία στον ελάχιστο κοινό παρονομαστή; 

Η γαλλική κυβέρνηση προσπάθησε να εξαιρέσει τον τομέα του πολιτισμού από τις διαπραγματεύσεις και είχε 

απειλήσει μάλιστα με βέτο. Οι φόβοι αυτοί όμως δεν δικαιολογούνται, εκτιμά ο πορτογάλος Βιτάλ Μορέιρα, 

εισηγητής του Ευρωκοινοβουλίου στις διαπραγματεύσεις. «Η πολιτισμική πολυμορφία δεν τίθεται εν αμφιβόλω. 

Περιέχεται στην ευρωπαϊκή συνθήκη». Στον αντίποδα βέβαια και για τις ΗΠΑ υπάρχουν ορισμένοι ιδιαίτερα 

ευαίσθητοι τομείς, όπως οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες. 

Πώς όμως θα μπορέσει να λειτουργήσει και να αποφέρει καρπούς αυτή η συμφωνία εάν προβλέπει τέτοιους 

περιορισμούς; Ο Σαπίρ πιστεύει ότι στην καλύτερη περίπτωση θα υπάρξει μια διατλαντική εσωτερική αγορά. 

Ακόμη και αυτός ο στόχος όμως είναι αρκετά φιλόδοξος. Το πιο ρεαλιστικό σενάριο προβλέπει τον περιορισμό ή 

και την πλήρη κατάργηση δασμών για εισαγωγές βιομηχανικών προϊόντων και ενδεχομένως κάποιες κοινές 

ρυθμίσεις στον τραπεζικό τομέα. 

 (Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 
 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 


